

## 去年全国人社政务服务实现“全程网办” 40项服务“跨省通办”超16亿笔

近日,记者从人力资源社会保障部了解到,依托国家政务服务平台、全国人社政务服务平台、国家社会保险公共服务平台以及掌上12333、电子社保卡移动端,相继开通40项“跨省通办”服务事项,实现就业创业、社会保障、人才人事等领域的高频事项“全程网办”。26项在线业务办理事项全年办理2.79亿笔,5项线上信息核验事项全年服务5.65亿人次,9项线上查询服务事项全年服务7.59亿人次。

### 就业创业服务

2023年线上异地转移流动人员人事档案74.33万份,在线查询核验就业创业证4461万人次,线上办理失业登记申请221.18万笔,方便劳动者获得相关就业帮扶。加快推进“互联网+”公共就业服务,开通了“就业在线”“事业单位招聘”“未就业高校毕业生求职登记”等线上服务,支持招聘求职、就业见习。

### 社会保障服务

加快推进社会保险服务“跨省通办”,实现在线申请、异地协

办、统一反馈,有效解决异地办事“多地跑”“反复跑”问题。2023年,线上办理养老保险参保登记175.51万笔,各项养老保险关系跨制度跨地区转移接续219.26万笔,失业保险金申领807.07万笔,社保待遇资格认证1418.28万笔。全年累计支持线上社保参保证明查询打印4.5亿人次,社会保险参保缴费记录查询1.59亿人次。

### 人才人事服务

推动全国人才人事相关证书查询核验“跨省通办”,包括专业技术人员职业资格证书、技能人员职业资格证书、职业技能等级证书、技工院校毕业证书和职称评审信息查询,支持持证人员在线查询本人证书等信息,用人单位核验员工证书真实性。2023年各类证书或评审信息线上查询核验达5.32亿人次。

### 社会保障卡服务

社会保障卡覆盖13.79亿人,基本实现“人手一卡”,为方便广大群众用卡,全国实现了社会保障卡申领、启用、补换、临时挂失及电子社保卡申领等7项线上服务“跨省通

办”。2023年社会保障卡线上申领、补换30.52万张,社会保障卡启用、临时挂失19.91万人次,社会保障卡应用状态查询2888.85万人次。新签发电子社保卡2.47亿张,方便持卡人从手机中获取线上服务。

在落实国务院政务服务“跨省通办”上述任务的基础上,人力资源社会保障部围绕个人养老金、新就业形态就业人员职业伤害保障、劳动权益保障等业务,积极推进更多人社政务服务的全国“一网通办”,如“个人养老金账户开立”“职业伤害保障参保信息查询”“中华技能大奖获得者和全国技术能手信息查询”“国家职业技能标准查询”“社会保障卡制卡进度查询”“劳动调解线上申请”“劳动合同查询”等服务事项。

下一步,人力资源社会保障部将认真贯彻落实国务院“高效办成一件事”的工作部署,抓好办成一批群众可感可及的实事,推动更多人社政务服务事项“跨省办”“打包办”,加快实现“网上可办”向“网上好办”转变,大幅提升企业和群众办事的获得感和满意度。

据央视新闻客户端

## 3月8日黎明 来看金火伴月

新华社天津3月6日电(记者周润健)3月8日黎明时分,金星、火星和一弯细细的残月将在东南方低空短暂“欢聚”,届时如果天气晴好,感兴趣且能早起的公众可尝试观赏这幕“双星伴月”。

进入3月,金星与火星日出前可见于东南方附近低空,其中金星的亮度约-3.8等,火星的亮度约1.2等。

中国天文学会会员、天文科普专家修立鹏介绍,3月8日下午和3月9日凌晨,火星和金星相继合月,我国都不可见。不过8日黎明时分,有短暂的时间可以看到金火伴月的奇妙场景。

今年2月22日,火星曾与金星相合,彼时从地球上看去,这两个天体之间的距离仅比满月的视直径稍大一点;进入3月,火星和金星的距离依然很近,这也是月球可以在很短的时间内相继与它们相合的原因。

此次金火伴月,这两颗行星相距很近,如何分辨?“金星、火星和残月的地平高度都很低,其中金星最低,但好在金星最明亮。找到金星后,以金星为参照就可以找到残月和火星,其中,火星的位置在金星和残月中间再往上一点点。有条件的公众如果事先准备一个双筒望远镜或小型天文望远镜,则会更容易看到这三个天体。需要注意的是,由于天色即将变亮,观赏这幕‘双星伴月’的窗口期会比较短暂,感兴趣的公众一定要早起。”修立鹏说。

绝大多数情况下,金星是夜空中最亮的星,一年中大概会有10个月的时间可以看到它,不是以“启明星”姿态出现在黎明前的东方天空,就是以“长庚星”的身份亮相于黄昏时的西方天空。自去年8月下旬以来,金星一直扮演着“启明星”的角色。

“由于金星明亮,在西方,金星被称作爱与美的化身——女神维纳斯,而月球也会让国人联想到‘嫦娥’,因此在‘三八’国际劳动妇女节观测这幕天文景观,好看又应景。祝愿每一位女性朋友都能成为最亮的星,闪闪放光芒。”修立鹏说。

## 新一轮太湖生态清淤 智能化一体平台船“太湖之星”首次投入使用



生态清淤智能化一体平台船“太湖之星”首次投入使用。 据人民日报客户端

3月7日,由中交天航局承建的新一轮太湖生态清淤梅梁湖工程开工仪式在江苏无锡举行。太湖梅梁湖湖面上,世界首创、具有完全自主知识产权的生态清淤智能化一体平台船“太湖之星”首次投入使用,每日可稳定清淤5000立方米,并同步在船上实现淤泥压滤固化。

作为治理太湖的关键举措,底泥清淤能有效削减太湖内源污染,降低氮磷释放总量,抑制蓝藻暴发,减少“湖泛”风险,最终改善太湖水环境。据了解,此次开工建设的新一轮太湖生态清淤梅梁湖工程位

于无锡市滨湖区梅梁湖区域,工程采用设计施工一体化模式,将对梅梁湖中度及以上的污染底泥进行清淤和处置,湖区清淤面积约28.9平方公里,清淤工程量约834.10万立方米,工期60个月,其中2024年计划完成清淤量150万立方米。

为科学高效清淤,在此次太湖治理中,首次投入使用的太湖生态清淤智能化一体平台船“太湖之星”,其环保疏浚智能化水平世界最高,是世界首创同类型工程船舶。作为清淤利器,该智能化一体平台船集生态清淤、淤泥固化和尾

水处理等功能为一体。据中交天航局项目负责人李大伟介绍,该智能化一体化平台船在淤泥脱容减量方面全面创新,淤泥固化不再占用土地,在水面即可完成淤泥压滤脱水处理,从而避免岸上脱水处理,对城市交通和安全造成的巨大压力。

据了解,从2022年开始,无锡太湖进行新一轮的大规模清淤,至2030年计划用8年时间总共清淤3456万立方米。太湖生态清淤智能化一体平台船的使用将大大提升梅梁湖区的清淤效率,推动太湖水质持续向好。 据人民日报客户端

### 国信网络拍卖公告

受委托,定于2024年3月15日10时在国信网络拍卖平台(网址: <http://www.tagxpm.com/>)公开拍卖下列标的,现将相关事项公告如下:  
一、拍卖标的:  
新泰市东都镇东一社区东都农贸市场五年承包经营权,面积约1.16万平方米,以实际现状为准,参考价4万元/年。  
二、竞买条件:1.具有完全民事行为能力及良好的商业信誉的自然人、企业法人及其他组织;2.竞买人须在现行法律法规允许范围内合法经营,服从管理;获得租赁权后不得转租;3.成交后不得改变原农贸市场经营性质,承担对原有设施的维护及维修,安全自负。  
三、自公告之日起,凡有意竞买者,请于2024年3月14日17时前(以实际到账为准)将保证金1万元缴至指定账户【户名:泰安国信拍卖行有限责任公司;账号:9090500020100045158;开户行:山东农村商业银行股份有限公司】,后,凭交款单、身份证自行到泰安国信拍卖行办理竞买手续。  
四、按现状拍卖承包经营权,成交者两日内签署《成交确认书》,并在成交之日起3个工作日内交清第一年租金及规定押金,持《成交确认书》及交款手续与委托人另行签署《承包经营协议书》,办理交接手续,否则承担违约责任。未成交者3个工作日内办理退还保证金手续(不计息)。  
五、展示时间、地点:自公告之日起竞买人自行到标的物所在地勘验。  
报名地点:新泰市青龙路1059号  
网址: [www.gx-pm.com](http://www.gx-pm.com) 邮箱: [tagxpm@126.com](mailto:tagxpm@126.com)  
咨询电话:0538-7230997  
13561751783 13562867144  
泰安国信拍卖行有限责任公司  
2024年3月7日